

伟大出自平凡 英雄来自人民

90后青年团员：战“疫”一线书写青春答卷

青春由磨砺而出彩，人生因奋斗而升华。面对突如其来的新冠肺炎疫情，上街区共青团员青年积极响应党的号召，踊跃投身打赢疫情防控的阻击战，不畏艰险、冲锋在前、真情奉献，展现了当代中国青年的担当精神，在疫情防控第一线交出了合格的青春答卷。

岗位即战场，退役不褪色

王丹，是新安路街道团工委书记，也是一名“90后”退役军人。

在疫情爆发伊始，王丹第一时间返回工作岗位，全身心投入到社区入户走访排查工作，建台账、填信息、讲政策，每一项工作、每一个细节，他都一丝不苟、力求准确。他说：“这是军人的作风，也是作为一名团干部的职责，更是对群众安全的负责。”

从除夕开始，他就以单位为“家”，始终坚守一线，在关键时刻更是主动请缨到二十里铺社区防控监测点值守夜班，从未停下抗击疫情的脚步。

他的付出得到了群众们的点赞，也得到了家庭的支持，他说：“因为工作不能多陪伴家人孩子，多少还是感到愧疚的，不过家人很理解我的工作，一直支持鼓励我，这一切都值得。”

谈到五四青年节到来之际，习近平总书记给青年送出的寄语，王丹激动地说：“总书记的寄语鼓舞人心，催人奋进。今后我将坚守岗位、努力奋斗，继续



和发扬五四精神，练就过硬本领，以实际行动在岗位上做出更出彩的成绩。”

宣传“接地气”，当好“网红”

“全球疫情风险高，严防输入很重要，入境返郑要报告，个人行程不瞒报”，这是香园街社区团支部“90后”青年刘洋，正在录制关于落实境外人员“双报告”制度的宣传小视频。

刘洋在参与疫情防控工作过程中，发现社区群众对政策知晓不够及时、不够准确，面对这种情况，他创新方式方法，探索运用网络平台，创建了“社区专属播报站”，对各级疫情防控政策措施进行研究和

谈，标出关键、理出重点，及时转化成群众听得懂的语言，录制成精彩的小视频，方便群众传播掌握，这也让他成为了社区不少群众朋友圈中的“网红”。

刘洋说：“能够成为大家眼里的‘网红’，这是群众的认可，我感到很激动，我也将一如既往地守好播报站，继续为大家站好防疫宣传安全哨。”

“这几天一直在学习领会习近平总书记给郑州圆方集团全体职工回信精神，五四青年节之际，总书记又寄语青年群体，作为新时代青年，让我更加坚定信念，要在平凡的岗位上为上街区疫情防控工作贡献更多力量。”刘洋表示，在今后的工作中，将牢记习总书记殷殷嘱托，时刻真情奉献，在平凡的岗位上接续奋斗，为上街区高质量发展充分发挥青年生力军和突击队的作用。

在上街区抗疫一线，还有许许多多像王丹、刘洋一样的“90后”以及“00后”的团员青年，他们在关键时刻挺身而出，义无反顾投身战“疫”，用实际行动展现出了他们的青春担当。疫情防控一线见证着以“90后”为代表的青年一代不怕牺牲、敢于担当的积极奉献精神，见证着他们用青春和汗水、责任和担当谱写出的一曲动人青春战歌。

(记者 雷霄 通讯员 杨俊)

商业街社区 以“党建项目”工程抓牢党建责任制落实

5月12日，商业街社区党委与自然资源局、新建小学、联通、邮政局等7家共建党支部签订了党建共建项目。在原有基础上新增了活动拓展、文明城市建设、垃圾分类等项目，7家共建单位党支部根据单位职能，在项目清单上进行选择，并在项目单上进行签字认领。

据统计，2020年以来社区累计开展各类活动15次，为建国前103岁老党员乔振华过生日，为行动不便老党员送学上门，为3个老旧小区安装电子门，疫情期间为300多隔离户上门服务，开展义诊活动共2次，开展“路长制”专项行动4次，社区各项工作在党建引领下实现了“遍地开花”。

(通讯员 马红丽)

东方社区 全力以赴筑牢校园复课第一道安全屏障

为确保新学期顺利、安全开学，全力护航辖区青少年的生命安全和身体健康。东方社区党支部组织辖区有一定疫情防控知识、责任心强、有奉献精神的党员志愿者，全力以赴做好校园复课疫情防控工作。

从5月11日开始，每天早上6点多，志愿者和金华小学的老师早早地来到学校门口，为一小时后的学生入校做最后的准备工作。入校现场所有教师、志愿者、学生均佩戴口罩，志愿者在校门口劝导入校学生及家长严谨滞留和扎堆，学生

相互之间保持1米间距，分年级、分时段陆续进入安全通道。在确认健康码、大数据行程码无误的情况下，进行入校前体温检测，并严格执行等待区保持1.5米以上距离，对初测有异常的学生进行隔离区复测，确认体温无异常方可进校，通过校门口设置的三条通道依次进入测温区域，体温正常、无其他症状方可进入学校，出现特殊情况及时采取应急处置，为保障广大师生生命安全和身体健康筑牢了第一道安全屏障。

(通讯员 张玉平)

中安街社区 “红色微信群”让党员离乡不离党

“红色微信群，一头连着社区党委，一头连着每位党员，微信党员大会，加深了党组织与党员的密切联系，让我们这些远在千里之外、漂泊异乡的党员听到了党组织的声音和温暖，让我们及时了解了家乡的好政策和变化”。党员刘亚宁说。

5月12日，中安街社区党委第三支部的48名党员，晚八点相约在微信群里，在社区党委书记的带领下，重温入党誓词，共同学习“习近平总书记给郑州圆方集团全体职工的回信”和基层党员如何发挥好先锋模范带头作用，为5月份党的

党员送上“政治生日”电子贺卡，开通党员会议打卡小程序，鼓励广大党员在各自的工作岗位上踏实工作、恪尽职守，处处起模范带头作用，积极响应党组织号召，严格执行上街区组织部流动党员“五个一”管理办法，做到离乡不离党，认真学习，加强自身党性修养。

下一步，中安街社区党委将丰富党员微信学习互动、交流，提高党员参会率，减少党员的来回奔波，让在全国各地，乃至国外及时听到党的声音和教育。

(通讯员 张元春)

新安西路社区 主题党日有“温度” 走访慰问暖人心

5月11日，新安西路社区党支部开展“不忘初心牢记使命 扶贫帮困暖人心”主题党日活动。社区党支部党员、社区工作人员、辖区共建单位工作人员重温入党誓词。随后党支部书记带领大家学习习近平总书记4月30日给郑州圆方集团全体

职工回信，党员们结合自身工作实际，轮流发言，分享心得体会。

会后，社区党支部联合共建单位中铝长城建设有限公司郑州分公司，为辖区困难居民带去了党组织的温暖问候及慰问品。

(通讯员 安赛)

最美巾帼志愿者事迹简介



安秋慧，48岁，工业路街道通航社区党总支书记、主任。她从从事巾帼志愿服务十八年，倾听群众心声，成立“赤橙黄绿青蓝紫”七彩志愿者服务队，开展志愿服务活动。她利用厨余垃圾制作环保酵素，宣讲绿色环保理念，吸引更多群众加入到环保志愿服务活动中。她主动传播、弘扬传统文化，先后举办了茶艺、茶叶审评、茶道养生、茶文化游学等多种形式的培训40场，受益人数超千人。她主动联系辖区幼儿园，对适龄儿童开展50节公益早教课，培养孩子坚韧的性格和兴趣爱好。组织义务理发、文化演出、清洁家园……在社区的每个角落都能够看到她带领志愿者们服务群众的身影。



杜鸽，50岁，区冬鸽丽人馆店主。二十多年的义务理发，不间断地志愿服务，无不体现着她的仁慈与善良，“以德换德，以善换善”是她常挂在嘴边，发动身边人，落在志愿服务中的话语。身为上街区女企业家协会的会员，她积极地参与到协会组织的各种慈善活动中，参加社区各类志愿服务、定向资助贫困学生、敬老院慰问等。她的爱心善举深刻地影响着孩子，培育了慈善有爱、乐于助人的优良家风，孩子非常支持父母的社会公益活动，在外求学遇到别人有困难时，也会给予力所能及的帮助。她说：“志愿者做的虽是平凡小事，但星星之火，熠熠生辉。”



陈艳霞，55岁，河南省至诚招标采购服务有限公司董事长。她积极投身社会公益活动，多次向贫困地区的小学送去米、面、油、电脑、书包等物资。每到端午、冬至等传统节日来临的时候，她积极参与到社区组织的送温暖活动，将包好的粽子、饺子送给环卫工人和敬老院的老人。在区举办航展时，她积极组织公司员工加入航展志愿者队伍，向游客展现上街人的热情和风采。疫情突发，她多方联系国内外生产口罩、防护服的厂家，发出抗击疫情募捐倡议，率先捐出10万元，员工们积极响应，短短2个小时，累计捐款11.4万元。



孙琳琳，34岁，区大爱早教中心投资人、园长。2012年投入两岸早教，开创早教行业，帮助女性解决就业问题。她主动关怀贫困留守儿童，为困难家庭减免学费，捐赠奶粉衣物，带领团队老师参与支教活动，深受山区儿童的喜爱；开展“一杯茶”送温暖活动，带领孩子凌晨走向街头为清洁工赠送姜茶及早餐；疫情期间为社区一线工作者捐赠防疫消毒礼包，为上街区抗疫工作人员子女捐赠20万公益教育基金。她将志愿服务奉献精神延伸到工作中，持续邀请专家开展公益讲座，为上万余名家长带来科学的育儿观念与方法。



贾强，42岁，区法律援助中心志愿律师。多年来，她坚持为来访群众提供免费法律咨询，热心参加法治宣传活动，积极参与办理法律援助案件。2012年以来，先后办理了数起维护妇女、儿童的案件，她总是站在当事人的角度，尽职尽责，从最大限度的维护当事人的合法权益入手，为受援人争取到最大权益。在维权中，她急当事人之急，想当事人所想，努力以自己的实际行动维护当事人的合法权益，维护国家法律的正确实施。2014年3月31日被郑州市法律援助基金会认定为上街区的第二批法律援助志愿律师。



罗宝菊，68岁，区济源路街道三湾街社区居民。退休后，她积极投身社区志愿服务活动，发挥专长组建巾帼宣传队到社区、养老院举行公益性演出；她热心参与三湾街社区“福乐”精准扶贫项目，帮助社区残疾青年摆脱社交恐惧，走出家门，实现人生价值；坚持每周五参加全城清洁活动，向贫困山区捐款捐物；报名参加“明明帮帮团”，义务加入“平安红丝带”活动，当老人们需要帮助的时候，只需要将红丝带绑到窗外，她和志愿者们就会上门服务。她常说：“被需要是一种幸福，我愿意一辈子做志愿者，帮助一切需要帮助的人。”



赵利，37岁，峡窝镇党建办副主任。她创新“微党课”形式，录制“小利说党建”微视频，强化妇女思想政治引领，引领广大妇女听党话、跟党走。她多措并举开展志愿服务活动，组织广大青年和文艺队伍到辖区敬老院开展情暖重阳志愿服务活动；她关爱留守儿童家庭，采取电话联系、结对帮扶、心理咨询等形式开展学习指导、心理疏导等活动，助力儿童阳光成长；她积极投身疫情防控工作，带领50名巾帼志愿者参与入户排查、卡点执勤、消杀、隔离户服务、深入企业助力复工复产等志愿服务，累计服务时长近15000小时。



高梦月，23岁，郑州铁路技师学院铁道工程18-3班学生，学校青年志愿社社长。她活泼开朗、品学兼优，积极组织开展志愿服务活动，其中2019年共开展30余次，为学校发展做出贡献。学习之余，带领志愿社成员积极参加上街区各类志愿服务活动，先后与敬老院、颐苑、三湾街等十多个社区合作，2019年参加“学雷锋志愿服务主题实践活动”“轮椅踏青春，共圆幸福梦”“不忘初心传递爱，志愿服务新时代”等活动20余次。她服务社会，服务群众，无私奉献，为促进志愿者事业发展不停奋斗，用实际行动践行了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神。



高秀英，62岁，区济源路街道新华街社区居民。疫情期间，她带领两名志愿者一起建起了新华街社区临时食堂，义务为社区近40名疫情防控人员掌勺做饭。为了让大家吃上“既暖和有营养”的饭菜，她精心制定每天的食谱，克服因难变着花样做饭，骑着自行车，一趟一趟，一袋又一袋的采购食材，基本上都是从上午8点半一直忙到下午2点，所有人吃完饭才能吃上午饭，晚上9点多才吃晚饭。“说不累是假的，但与这些年轻人相比，我们这不算啥，他们在一线那么辛苦，得让他们吃好吃好，才能有劲儿继续战斗！有一分热，发一分光，能为疫情防控做好后勤保障，我很骄傲。”



戚润朝，49岁，区人大常委会工作人员。她利用自己心理学专业特长，积极开展心理咨询，承担区济源路街道信访服务大厅、商业街社区、区图书馆的社会心理服务工作。她每周安排时间到辖区的实验小学给学生们做公益心理疏导。她的爱和微笑融化了孩子们的心，孩子亲切的称她为“玲珑姐姐”“知心阿姨”。她利用双休日，协调组织心理健康公益宣传，为广大群众进行健康咨询，普及心理卫生知识。疫情期间她主动请缨，投入到全区防疫心理疏导活动中，承担了全区近50个小区的防疫心理疏导工作，以及心理热线服务工作。